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ATA DA REUNIÃO DO DIA 11 DE NOVEMBRO DE 2010 

Aos onze dias do mês de novembro do ano de dois mil e dez, na Sede do Conselho Municipal de 

Saúde de Ibirité, às dezenove horas e cinco minutos, foi dado início à Reunião Ordinária. 

Compondo à Mesa Diretora, o Presidente, José Catulino Versiani Neto, o Vice-Presidente, Geraldo 

Ferreira Lemes e a Primeira Secretária, Sarah da Conceição Ferreira. Após verificação das 

presenças, foram justificadas as ausências das Conselheiras: Lêda Magalhães de Freitas, Narly 

Pacheco Ramos, Graciene de Souza Pereira Lima, Lucinéia Maria Queiroz Carvalhais e do 

Conselheiro Wenderson Ferreira de Almeida. Pelo Presidente foram lidos os pontos de pauta desta 

reunião,  a  saber: - Leitura  e  Aprovação  da  Ata da  Reunião Ordinária  ocorrida  em  05/10/2010; 

 - Apreciação e aprovação do PAM – Plano de Ações e Metas para o ano de 2011 do SATI – 

Serviço de Aconselhamento e Testagem de Ibirité; - Relato da 1ª reunião da Câmara Técnica de 

Controle e Avaliação e Coordenação de PSF; - Definição de datas para apresentação de fluxo, 

normas e rotinas por Serviço de saúde/ Coordenação; - Assuntos gerais; - Informes e, - 

Encerramento. A Conselheira Municipal de Saúde, Maysa Aparecida Antunes da Silva realiza a 

leitura da Ata da Reunião Ordinária do dia 05/10/2010. Após a respectiva leitura e não manifestado 

destaque, a Ata é colocada em votação pelo Presidente, deste Conselho e aprovada pelo Plenário. 

Dada a palavra a Coordenadora do SATI, Luzia da Corte Barcelos que, para dar continuidade aos 

processos de desenvolvimento do programa municipal de DST/Aids e Hepatites Virais apresenta ao 

Plenário, os principais itens do PAM – Plano de Ações e Metas para o ano de 2011, conforme 

diretrizes da Política de Incentivo às Ações em HIV/Aids e Outras DST como determina a 

Portaria/GM/MS nº 2313, de 19 de dezembro de 2002.  Aborda os seguintes itens e serviços 

prestados aos munícipes de Ibirité: I - Perfil e tendências do HIV/Aids e Outras DST, Balanço e 

Pontos Críticos; II – Promoção, Prevenção e Proteção; III- Diagnóstico, Tratamento e Assistência; 

IV – Gestão e Desenvolvimento Humano e Institucional; V – Atuais Desafios, como a continuidade 

da capacitação dos novos profissionais médicos e enfermeiros e a capacitação dos próprios 

funcionários do SATI; VI – Temas prioritários: Prevenção, Transmissão das DST/Aids e Hepatites 

Virais, Abordagem do Plano de Enfrentamento da Feminização da Aids e Outras DST e do Plano 

Nacional de Redução da Transmissão Vertical do HIV e da Sífilis, sensibilização dos profissionais 

da rede de saúde e das gestantes, como atendimento e adesão ao tratamento. Neste item, pondera o 

apoio financeiro de projetos de ONGs já existentes no município que possuem ações voltadas para 

essa área de atuação. Apresenta gráfico relativo aos pacientes portadores de HIV/Aids que fazem 

acompanhamento no SAE – Serviço de Assistência Especializada de Ibirité, conforme o banco de 

dados do próprio SAE, no período de 2006 a 2010, com variáveis de HIV/Aids, pacientes em 

abandono e óbitos ocorridos. Das Tabelas, uma demonstra o total de notificações Aids por 
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município de notificação, no período de 1993 a 2006, compreendendo os municípios de Belo 

Horizonte, Betim, Contagem e Nova Lima, além de Ibirité, como parte desta análise, com Fonte: 

SINAN/GRS-BH, de 2008. A outra Tabela demonstra o total de casos Aids notificados no período 

de 1993 a 2006 e situação atual, tendo como fonte dos dados: SINANNET/GRS-BH, de 2008. Em 

seguida, apresenta para o ano de 2011, consolidado das áreas de atuação, áreas temáticas, metas e 

recursos financeiros, num montante de R$ 100.000,00 (cem mil reais), sendo R$ 75.000,00 (setenta 

e cinco mil) do nível federal e R$ 25.000,00 (vinte e cinco mil) do nível municipal, este como 

contrapartida, valores distribuídos entre os principais itens anteriormente mencionados. A 

Conselheira Municipal de Saúde, Ângela Maria frisa a importância do controle das ações de saúde, 

questiona o que o controle faz em prol da comunidade. Informa que este assunto será discutido na 

próxima reunião do Conselho Local de Saúde do Palmares B e Região. Lembra da sua participação 

em Congresso realizado no Espírito Santo, por intermédio da Pastoral da Aids de Ibirité e 

Arquidiocese de Belo Horizonte. Neste aspecto, a Conselheira Municipal de Saúde Maysa A. 

Antunes da Silva sugere que a Conselheira Municipal de Saúde Ângela Maria falasse sobre o 

referido Congresso na próxima reunião do Conselho, o que foi aceito por todos os presentes. O 

Conselheiro Municipal de Saúde, Geraldo Ferreira Lemes, reforça que é necessário intensificar 

assuntos relacionados à DSTs/Aids com a população jovem. A Conselheira Municipal de Saúde, 

Jussara Versiani informa, em linhas gerais, a proposta do PSE - Programa Saúde na Escola, que 

dentre as áreas temáticas, inclui as DSTs/Aids. Lembra a importância da intersetorialidade e que o 

PSE requer trabalho integrado em atenção à saúde dos jovens, tendo como base de ação o território, 

com suas prioridades locais. O Conselheiro Municipal de Saúde, Geraldo Ferreira Lemes lembra da 

possibilidade de parceria com as igrejas católicas e ou evangélicas em prol da comunidade. Frisa a 

importância da mobilização social, que é responsabilidade de todos. O Senhor Vanderlei Martins da 

Silva solicita esclarecimentos à Coordenadora do SATI, Luzia da Corte Barcelos, sobre a 

dispensação de preservativo e valoriza a orientação individual para o seu devido uso.  Luzia da 

Corte informa que a responsabilidade de dispensação do preservativo é do (a) enfermeiro (a), 

ficando esse profissional também responsável pelo gerenciamento da prestação de serviço a 

população adstrita. O Presidente, José Catulino enfatiza que o (a) enfermeiro (a) gerencia, delega a 

dispensação do preservativo dentro da Unidade de Saúde. Ações em que os enfermeiros (as) são 

responsáveis. O Conselheiro Municipal de Saúde Abidias Alves Batista sugere junto à entrega do 

preservativo ao paciente que este receba também folder instrutivo para o uso. Depois de esclarecidas 

as dúvidas do PAM – Plano de Ações e Metas para o ano de 2011, o mesmo é colocado em votação 

pelo Presidente e aprovado pelo Plenário. Passado para o próximo ponto de pauta, o Conselheiro 

Municipal de Saúde, Geraldo Ferreira Lemes, inicia sua fala questionando a ausência de membros 
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que compõem a Câmara Técnica de Controle e Avaliação, a Mesa Diretora e a Comissão de Apoio 

aos Conselhos Locais de Saúde na primeira reunião realizada com a Coordenação de PSF. Registra 

a sua indignação e entende que o que ocorreu foi falta de ética. Geraldo Ferreira Lemes acrescenta 

que mesmo não sendo suficiente o número de membros participantes da reunião com a Coordenação 

do PSF, a reunião foi produtiva. Pontua que o alvo agora é qual a forma resolutiva das demandas 

apresentadas pela população. Entende que a informação adequada dos serviços de saúde é 

fundamental. Sugere e conforme se encontra em pauta, esclarecimentos ao CMS de cada serviço de 

saúde, através de seus coordenadores sobre a prestação e o fluxo dos serviços. Pondera que os 

recursos financeiros chegam ao município e a população não tem conhecimento para sua 

fiscalização e desses recursos quais ações são destinadas. José Catulino acrescenta que dentre os 

serviços de saúde que serão apresentados ao CMS, há necessidade de priorizar os serviços de 

atenção básica, retomando assunto para discussão da Mesa Diretora. O Conselheiro Municipal de 

Saúde Geraldo Ferreira Lemes reafirma a necessidade de participação dos membros que compõem a 

Câmara Técnica de Controle e Avaliação, a Mesa Diretora e a Comissão de Apoio aos Conselhos 

Locais de Saúde com a Coordenação do PSF que depois de discutidas as soluções dos problemas ora 

levantados, o CMS possa levar as informações pertinentes aos respectivos Conselhos Locais de 

Saúde. A Conselheira Municipal de Saúde, Jussara Versiani lembra da necessidade de recompor as 

Comissões e Câmaras Técnicas, deste Conselho e citou, dentre essas, a Comissão de Apoio aos 

Conselheiros Locais de Saúde.  Geraldo Ferreira Lemes refere à importância de planejamento de 

metas da Comissão de Apoio aos Conselhos Locais de Saúde, principalmente. O Senhor Vanderlei 

Martins da Silva pondera que a discussão sem resolutividade dos problemas de saúde para as 

comunidades não adianta. O Conselheiro Municipal de Saúde, Abidias Alves Batista retoma a 

necessidade de recomposição do CMS e a recomposição das Câmaras Técnicas e Comissões, devido 

à vacância até então não coberta. O Presidente, José Catulino, e, enquanto Mesa Diretora, remete 

encaminhamento a Câmara Técnica de Controle e Avaliação, Comissão de Apoio aos Conselhos 

Locais de Saúde, Departamento de Controle e Avaliação e Coordenação de PSF para tratar assuntos 

relativos às demandas da atenção básica. Ficando então prevista reunião com os respectivos 

membros para o dia 19/11/2010, às nove horas, no Auditório da Secretaria Municipal de Saúde de 

Ibirité. O Presidente citou os demais serviços de saúde, por coordenação e após entendimentos, o 

Plenário destaca a necessidade de informação quanto ao funcionamento e o fluxo dos seguintes 

serviços de saúde, alem da atenção básica: Clínicas e Consultas Especializadas; Exames dentro e 

fora do município e Administração Hospitalar – PA e Maternidade. Dos assuntos gerais: A 

Conselheira Municipal de Saúde Marina Fátima P. Fonseca pede esclarecimentos sobre a 

permanência de cama de necrópsia em corredor do Hospital, e se o local é apropriado para esta 
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permanência em respeito aos pacientes. Questiona sobre tempo e o horário dos médicos nas 

Unidades de Saúde e ficou de observar, nas Unidades de Saúde do Duval de Barros e Região, 

possível irregularidade quanto a isso. Sobre o material citológico foi esclarecidas dúvidas quanto ao 

material descartável, como exemplo, o material utilizado nas Campanhas e o material de aço inox, 

de uso permanente que é esterilizado nas unidades de Saúde. Marina Fátima P. Fonseca parabeniza 

o tratamento dado ao seu sobrinho pela Maternidade. O Conselheiro Municipal de Saúde Geraldo 

Ferreira Lemes frisa a importância de ocorrer, periodicamente, reuniões dos Conselhos Locais de 

Saúde. E, a necessidade de emissão de Relatório Anual da Comissão de Apoio aos Conselhos 

Locais de Saúde. Dos informes: a Conselheira Municipal de Saúde Ângela Maria faz convite ao 

Plenário para participar do Grupo de Jovens com Olhar Diferente que será realizado no Bairro 

Palmares e Região, no dia 13/11/2010, de 08 h às 11 horas. Informa também sobre reunião do 

Conselho Local de Saúde do Palmares e Região que será no dia 26/11/2010, às 15 h 30 minutos. 

José Catulino informa sobre os trabalhos realizados pelo NES – Núcleo de Educação em Saúde, no 

combate à Dengue. Informa também que o NES está à disposição para auxiliar a população na 

mobilização social e informações podem ser obtidas pelo nº 3533 6063. Refere-se também ao “Dia 

D” no combate a Dengue que se realizará no dia 20/11/2010, nos bairros Duval de Barros, Sol 

Nascente e com concentração das atividades na Vila Ideal, evento que contará com o apoio do NES 

e parceria da comunidade local. Informa sobre participação do CCZ em grupo executivo da 

Prefeitura, com diversos representantes, que se reúnem de 15 em 15 dias para tratar assunto da 

Dengue relativo à época de sua transmissão, no município. Acrescenta que são encaminhados a 

Secretaria Municipal de Meio Ambiente, como parceiros, os planos de ação de enfrentamento da 

Dengue, embora não se tem dado o devido retorno ao CCZ. O Conselheiro Municipal de Saúde, 

Abidias Alves Batista pede esclarecimentos sobre o Kit de Diabetes e quando são distribuídos. O 

Presidente, José Catulino, sugere ao senhor Abidias que procurasse a Coordenadora do Programa de 

Hipertensão e Diabetes da SMS, Simone Rodrigues Campos, para que a mesma possa lhe prestar as 

informações pertinentes. O Conselheiro Municipal de Saúde Geraldo Ferreira Lemes informa que a 

reunião do Conselho Local de Saúde do Jardim das Rosas e Região será realizada no dia 

11/11/2010, na Associação Comunitária do Bairro Jardim das Rosas. A Conselheira Municipal de 

Saúde Maysa A. Antunes da Silva informa aos presentes que, até o momento, não foi possível a 

instalação do telefone do Conselho, devido erro de número telefônico. Informa também que após a 

correção a instalação será realizada. Geraldo Ferreira Lemes à pedido de Graciene de Souza Pereira 

Lima informa que a reunião do Conselho Local de Saúde do W. Pires e Região será no dia 

26/11/2010, sendo que o horário previsto de 15h30 poderá ocorrer alterações por coincidir com a 

reunião do Conselho Local de Saúde do Palmares e Região. O Presidente realiza leitura de Oficio Nº 
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51/2010 encaminhado pela Coordenação de PSF ao CMS, referente à atual composição das Equipes 

de Saúde da Família. Alcançados os objetivos desta reunião, às vinte e uma horas e dez minutos, a 

mesma foi dada por encerrada e eu, Sarah da Conceição Ferreira, Primeira Secretária da Mesa 

Diretora do CMS, lavrei a presente Ata, devendo, depois de aprovada, ser assinada por todos os 

presentes, conforme assinaturas constantes no Livro de Presença.  


